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Важливі новини щодня — додайте «Експерт» в улюблені джерела Google

Гора Гунунг Паданг в Індонезії кілька років тому опинилася в центрі гучної

наукової дискусії. Дослідники припускали, що під нею може ховатися споруда

віком до 25 тисяч років, але нові висновки поставили цю теорію під сумнів.

Про це пише Daily Galaxy.

У 2023 році група вчених під керівництвом геолога Денні Хілмана Натавіджаї

опублікувала дослідження в журналі Archaeological Prospection. Автори заявили,

що окремі шари пагорба Гунунг Паданг можуть датуватися періодом до 25 000

років тому.

Для дослідження використовували георадар, сейсмічну томографію, буріння,

траншейні роботи та радіовуглецевий аналіз зразків ґрунту. Вчені припустили,

що природний лавовий пагорб міг бути модифікований людьми ще в часи

останнього льодовикового періоду.

Якби ця версія підтвердилася, історію монументального будівництва довелося б

переглядати. Вона означала б, що складні кам’яні споруди існували задовго до

появи землеробства.

Однак археологи поставилися до таких висновків скептично. Головна проблема

полягала в тому, що радіовуглецеве датування показує вік органічного

матеріалу, але не доводить час спорудження самої конструкції.

Археолог Флінт Діббл заявив, що наведені дані не підтверджують головного

висновку дослідження. За його словами, природні процеси у вулканічному

середовищі можуть створювати структури, які помилково виглядають як

результат діяльності людини.

Подібну позицію висловив і Білл Фарлі. Він наголосив, що старий ґрунт не є

доказом існування стародавньої архітектури. Для таких висновків необхідні

артефакти, сліди будівництва або інші ознаки людської діяльності, яких у цьому

випадку не виявили.

У лютому 2024 року журнал Archaeological Prospection відкликав статтю.

Причиною назвали методологічні недоліки та відсутність переконливих доказів

того, що підземні шари були створені людьми.

Наразі найдавнішими відомими пірамідами у світі вважаються піраміди Карал у

Перу та ступінчаста піраміда Джосера в Єгипті. Їх датують приблизно 2700–2600

роками до нашої ери.

Щодо Гунунг Паданга, то він поки залишається лише суперечливим

претендентом на це звання. Науковці наголошують, що для підтвердження

настільки давнього походження споруди потрібні нові та значно переконливіші

докази.
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